

后续报道

# 明天,邀您陪小佳怡过生日

□见习记者 陈晓佳 文/图

大家还记得那个没奶粉吃的6个月大的婴儿吗?本报曾在4月12日A11版以“谁能帮帮这个六个月的婴儿”为题和4月13日A11版以“婴儿有奶粉吃了”为题予以报道。

半年过去了,明天就是小佳怡的1岁生日。这个乖巧的小姑娘现状如何?昨日,我们进行了探访。

昨天9点多,记者赶到老城区邙山镇沟上村见到冯长根时,他正忙着晾晒被褥,一旁的小佳怡正扶着桌沿儿独自玩耍。“不知该怎么感谢大家,佳怡是吃着大家捐的奶粉、在大家的关爱下一点点长大的。”冯长根拉起孙女的手,这个灵巧的小姑娘蹒跚地向前走了几步。

“她正咿咿呀呀学说话,心里透着呢。”冯长根说,小孙女很乖巧,鞋盒、棉絮都能玩上半天。

冯长根家的厨房里,油壶空空的,米袋也是空的,案板上放着一碗腌制的白萝卜丝。“家里还有100多斤小麦,勉强够过冬。”冯长根说:“这几天小孙女不舒服,家中已经没有任何钱了,用卖废品的钱给孩子看了病。”

或许是经历了太多磨难,这个皮肤黝黑的庄稼汉并没有显得悲哀。冯长根说,家中的电视机和洗衣机坏了后,他不舍得花钱修,现在都成了摆设。儿子生病欠了不少钱,身体稍好



生活中,小佳怡是爷爷的开心果。

转后就到北京打工了。“只要人好好的就行了。”冯长根说。

“好心人给小孙女送来的奶粉还剩一箱多,白天让她吃饭,奶粉省着点喝。”冯长根说,不过,他愁的是天越来越冷了,小孙女过冬的衣服还没着落。

冯长根说,如今,儿媳仍然没有音讯,儿

子和老伴都在外打工,他现在只想好好照顾孙女。“孩子能健健康康地长大,就是我的万福了。”冯长根将小佳怡搂在怀里,开心地笑了……

明天是小佳怡的1岁生日,我们将与爱心读者一起去为她送祝福。有意一同前往的朋友,可拨打本报热线66778866与我们联系。

## 谢谢医生把健康的老师还给了我们

□小薇

王丁(化名)是我市西工区一位28岁的年轻女教师,身为班主任的她除了在工作上孜孜以求,和孩子们相处得更是紧密无间。

2011年7月,在送走第一届小学毕业生之后,王丽检查后被医生告知患上了甲亢。

2012年元旦,毕业生来母校看望王老师,却得知老师生病了而且病得很重,看上去也非常疲惫。孩子们很担心,他们真心期望老师能尽快好起来。

也许是孩子们的真诚感动了上苍。不久,王老师的身体恢复了健康。

今年6月,王老师出现在六年级一班的课堂上,依然那么年轻,那么美丽,她脸上满是笑容。更让人高兴的是,王老师已经怀孕了。

王老师说,一年前她被检查出患了甲亢,在同事的陪同下到534医院作了确诊和治疗,她清楚地记得接诊她的专家叫马越。

王老师告诉专家,自己早期身体不适,瘦弱而且没有力气,有时还心跳加速、多食易饿,并且对周边事物极其敏感,以为是工作太累,再加上当时那一届孩子要毕业,她没有在意。后来症状越来越明显,她才意识到出了问题。

马越对王老师的症状进行了检查和分析,确诊她患了甲亢,建议她用“IBC中西医结合免疫平衡疗法”进行治疗。

王老师说,治疗中她没有做手术也没有吃药,痊愈后还幸运地怀孕了。

王老师的学生们开心地说:“谢谢医生,把健康的老师还给了我们。”看着王老师和孩子们在一起的温馨场景,我们心里暖暖的。

我们随后见到了534医院的马越主任,马主任说,甲状腺疾病对人们的危害很大,尤其是对女性,严重的会导致不孕不育。

日常生活中若发现或感觉有食欲亢进、体重减轻、怕热多汗、神经过敏、烦躁多虑等不适症状,一定要高度重视,及时到医院就诊。同时,甲亢患者也要定期到医院复查。

古象棋“三国杀”,我想应该这么下

# “马”通人性? “火山”无敌? 嘿,来看看孩子们的奇思妙想

□记者 王妍

近日,本报推出的“古象棋‘三国杀’,我想应该这么下”系列报道,针对洛阳出土的古三方象棋盘向市民广泛征集下法,自栏目热线开通以来,本报不断接到社会各界象棋爱好者和棋类专家的电话,讲述他们的想法和建议。昨日,一群还在上小学的娃娃,向记者讲述了他们的奇思妙想。

## 1 学象棋的娃娃们迷上了这方古棋盘

日前,省棋协大师、洛阳三届棋王顾洛洲看到本报关于古三方象棋盘的报道后,多方查找资料,并于24日向本报记者讲述了他对古象棋下法的思路。

没想到,晚报登的这方古棋盘图片,引起了顾洛洲所执教的象棋培训中心内几个学棋的娃娃的兴趣。看顾洛洲老师对着这个奇怪的棋盘冥思苦想,几个孩子也琢磨起来,并把他们的想法告诉了顾洛洲。

于是,顾洛洲又召集了20余名学生,让他们开动脑筋一起破解古象棋盘之谜。昨日中午,在顾洛洲象棋培训中心,记者领略了这群娃娃的奇思妙想。

## 2 赵伊鸣:曾与大师对弈,“修正”老师的下法

“老师,如果甲方消灭乙方后将乙方的棋子全为自己所用,那对付丙方也太容易了!再说了,古代的俘虏也是讲究气节的,我觉得只有‘车’、‘炮’这些缴获的兵器能为自己所用,代表人的‘卒’、‘士’不行……”10岁的赵伊鸣煞有介事,一板一眼地向顾洛洲讲着自己的看法。

顾洛洲想想,笑了。他摸摸赵伊鸣的脑袋:“小家伙说的也有道理啊!”“马也不行,马是通人性的,也讲气节。”赵伊鸣又说。周围的人听到赵伊鸣的说法,忍不住都笑了,不少人点头称是。

别看赵伊鸣个头儿不高,在下象棋上他可不输成年人。

今年年初,我国著名象棋特级大师柳大

华在宜阳县参加了1人对50人的“东方电脑”象棋车轮挑战赛,赵伊鸣便是其中为数不多的小棋手之一。比赛末尾,大部分成年人被淘汰,场上仅剩10人时,赵伊鸣依然留在场上。

看着晚报上的图片,赵伊鸣说出了他的想法:甲、乙、丙三方各自为战,随意选定目标后攻击、防守;在棋盘三角处的“城”附近,需各自派兵防守;“火”、“旂”二子不能单独行动,需由卒搬运发挥作用……

针对顾洛洲“击败一方余棋为己所用”的下法,赵伊鸣大胆“修正”:由于合二为一和第三方相比实力悬殊过大,加上古代兵士讲究气节,只能将战败方代表武器的棋子为己所用,代表人的棋子则不能为己所用。

## 3 张嘉文:进攻次序依次向左,“火山”无敌不得逾越

10岁的男孩儿张嘉文经常在家与爷爷、爸爸下象棋,他显然不喜欢随意进攻的“乱斗”方式。拿着报纸埋头琢磨了半天后,他制定了一条更严格的规定:进攻次序依次向左,即每人只能进攻其左边的对手,同时防守来自右边的进攻。

“如果可以随意选择目标,俩人联合起来打一个人怎么办呀?太不公平了!如果按照这个规定下棋,就能保证公平竞争了!”张嘉文说。

对于“旂”、“火”两枚棋子,张嘉文认为,“火”应该是一枚进攻、防守能力很强的棋子,尤

其是“火”上“山”之后,借助山势,威力加倍,任何棋子不得逾越“火山”。

而对于“旂”,他认为这枚棋子在整个阵营中相当于副将,一方面传达“主帅”的命令,另一方面呆在“主帅”周围的“田”字格中起保护主将的作用……

亲爱的读者,您是否觉得孩子们下棋的思路可行?您是否还有更好的想法?本报“古象棋‘三国杀’,我想应该这么下”专栏,将继续为您展示更多更好的有关古象棋下法的猜想和建议,与您共享棋乐!本报热线电话:18638358895、66778866。

**534医院内三科**  
电话: 80860789